

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben egész évre 4 K. Vácon egész évre 6 K.
félvre 2 K. negyedévre 1 K. félvre 3 K. negyedévre 1.50

Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és esütörtökön

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth tér 4. szám
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Szentés város közönségéhez!

A háboru eseményei újabb áldozatkészséget kívánnak tőlünk. A román betörés Hazánk egyes részének lakosságát arra kényszerítette, hogy otthonát és vagyonát otthagya — azoknál keressen menedéket — kiket az Isteni Gondviselés kegye megkimélt ezen szenvedéstől — Hozzánk menekült testvéreinket fogadjuk magyar vendég-szeretettel, — adjuk meg nekik, — amire szükségük van.

Ez a hazafias kötelességérzet vezette a Vörös-Kereszt szentesi fiókegyletet, — midőn a folyó hó 20-án megtartott választmányi ülés-egyhangu lelkes kétséggel felajánlotta a városi hatóságnak, hogy a menekültek gondozására és ellátására irányuló nemes munkában részt vesz, — a mit a városi hatóság a legnagyobb örömmel vett tudomásul.

A teendők részletes megállapítása végett folyó évi szeptember hó 24-én délután 5 órára Szentesen a városháza tanácstermében értekezletet tartunk melyre a Vörös-Kereszt Egylet tagjait ezuton tisztelettel meghívjuk.

Ezen az értekezleten a munka köröket megállapítjuk és az arra vállalkozóknak a munkát — amely a menekültek helyzetének megvizsgálásából és felügyeletéből fog állani — mindjárt ki is osztjuk, — miért is e munkában részt venni óhajtókat különösen pedig a szentesi nőket felkérjük, hogy feltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

Névre külön meghívok nem bocsáttattak ki.

Mint hogy pedig a végzendő munkára anyagi erőre van szükségünk — a szentesi Vörös-Kereszt pedig — egyebb reaváró fontos feladatok teljesítésére nem rendelkezik akkora tökével, hogy a menekültek kellő szükséges gondozása és ellátása abból eszközölhető lenne, újból azon kérelemmel fordulunk a város áldozatkész hazafias közönségéhez, hogy erre a nemes célra adakozni sziveskedjenek.

Adományok gyűjtésével dr. Kövér Imre egyleti titkárt biztuk meg miért is kérjük az adományokat hozzá eljuttatni.

A menekültek ügyének elintézésére a városháza tanácstermében (em. 42 ajtó) naponként délelőtt 11-12-ig hivatalos órát tartunk, ezenkívül s dr. Kövér Imre egyleti titkár hivatali helyiségében (vármegyeház emelet 20 ajtó) bármikor rendelkezésre áll.

Azon reményben hogy kérésünk meghalgtásra találva vagyunk hazafias üdvözlettel:

Szentés, 1916 évi szeptember hó 22-én.

Dr. Cicatricis Lajos
elnök.

Dr. Cicatricis Lajosné
társelnök.

Hetenkint egy zsirtalan nap.

A hivatalos lap mai számában megjelent a kormány rendelete, amely a hus fogyasztás korlátozásáról szóló tavalyi rendelet hatályon kívül helyezésével még jobban megszorítja a husfogyasztást. A hét két napján ezentul is tilos lesz (2. szakasz) még pedig nem mint eddig kedden pénteken, hanem szerdán és pénteken húst nyers vagy feldolgozott állapotban forgalomba hozni és ez a tilalom most már — szeptember 25-ikétől kezdve — kiterjed a juh-, kecske- és lóhúsra valamint a házinyulra, szárnyasra és vadhúsra, sőt a huskonzervre és hentesárura is, kivéve a gyorsromlásnak kitett belső zsigerreszket. Ugyanezekben a napokban tilos vendéglőkben, éttermekben és más ehhez hasonló helyeken hús felh. zselés-állítást előállítani vagy kiszolgáltatni.

Igen fontos változást jelent az eddigi rendelkezésekben az a rendelkezés, melynek értelmében ezentul az említett esetekben a husfogyasztás napokán, azaz a hét egy napján csak egy személynek egy adag hús felhasználása engedélyezett. A hús felhasználásához szükséges hús mennyiségét számszerűen szabja az újban húsleves, zselés, vagy egyéb húsleves, vagy egy adag húsleves, melyből minimum 50 gramm hús vagy zsigerresz tartalmaz. De ennél is jobbat a rendelet 5-ik szakasza, amely szerint hétfői napokon az említett üzemeknek tilos olyan ételeket előállítani vagy kiszolgáltatni, amelyeknek előállításához zsir (sertészsir, vaj, növényzsir, növényi olaj, vagy emberi élvezetre alkalmas bármely más zsiradék vagy olaj) felhasználása szükséges.

A 2. és 5. szakaszok rendelkezései alól a belügyminiszter egészségügyi szempontból kórházak és egyéb gyógyintézetek egyes ápolottjai javára kivételeket engedhet.

Katonai személyek élelmezésére rendelt húsarak kiszolgáltatása nem esik a 2. szakasz rendelkezése alá, ha a megrendelés katonai élelmezési biztos által kiállított igazolvánnyal bizonyítottatik.

A husfogyasztás korlátozását szolgálja az az új rendelkezés is, hogy ezentul szarvasmarhát, sertést juhot, ugyszin én kecskét — korraló tekintet nélkül — a hét két-

napján és pedig kedden és csütörtökön — kényszervágás vagy kényszerszurás szükségéül kivéve — vágni vagy leszurni tilos.

A kényszervágás vagy kényszerszurás szükségét, ha csak lehetséges, előzetesen, különben pedig a vágás (leszurás) megtörténte után haladéktalanul a községi előjáróságnál (polgármesternél) be kell jelenteni, amely a bejelentést a kényszervágás (leszurás) szükségességnek megállapítása végett haladéktalanul közli az elsőfoku állategészségügyi hatósággal.

A törvényhatóság első tisztviselője — Budapestben és Fiume városában és kerületeiben a tanács — hatósága területén a hus és zsirfogyasztást a jelen rendelet korlátai között közelebbről szabályozhatja.

Aki a jelen rendeletet vagy a hatóságnak a jelen rendelet alapján kibocsátott rendelkezését megszegi, az, amennyiben cselekménye súlyosabban büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követően két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A jelen rendeletet a vágott (leszurott) hús felhasználásának ellenőrzésére a hatóságok részére a jelen rendeletben meghatározott feladatokat bízta meg.

Rotterdam, szeptember 24.

Egy Reuter-jelentés szerint Görögországnak Németországhoz intézendő jegyzéke, melyet entente-körökben már ultimátumnak és annak jelöltek tekintenek, hogy a király és a kabinet a semlegesség feladására határozották el magukat igen erős és energikus hangú. A jegyzék helyteleníti a negyedik hadtest paraszrnokának eljárását és felszólítja Németországot, hogy onnét visszatérhessenek Görögországba. A görög kormány garantálja azt, hogy ezek a katonák nem lépnek idegen állam szolgálatába.

Teheránt kiűritik?

Stockholm szept. 22.
A törökök előnyomulása következtében — mint a Rjecs írja — megtörténtek az előzetes intézkedések Teherán kiűritésére.

A központi hatalmak hajói elől Anglia a békében is el akarja zárni a szuezi csatornát.

Hága, szept. 22.

A szuezi csatorna igazgatói angol részről tett kérdésre azt válaszolták, hogy a német, magyar és osztrák hajók kizárása, miután ellenkezik engedélyük föltételével, túlterjed a hatalmukon. A Yorkshire Post szerint azonban Anglia felelős körei ragaszkodnak a kizárás eszméjéhez és a német valamint magyar és osztrák hajóknak a Dardanellák és az összes angol kikötők használatából való időleges kizárását is tervezik.

Krétában forradalom tör ki.

Frankfurt, szept. 22.

A Frankfurter Zeitung szerint Párisból: Az Agence Hávas szerint Krétában forradalom tört ki. A felkelők a hatóságok elmozdítását proklamálták és ideiglenes kormányt szerveztek.

Angol lapok a szuezi csatorna kötelezettségéről.

Hága, szept. 22.

Az angol lapok ki kel a szuezi csatorna kötelezettség kiterjesztése ellen. Az Evening News szerint sem a 17—18 sem a 42—47 évesek nem tesznek elég jó katonák a német front áttörésére. Ágyú és lőszer a fő. A haboru nyugodtan tarthat néhány hónappal tovább — mondja a lap — de takarékoskodnunk kell azon emberi anyagokkal, amelyekre szükség van a haboru finanszírozására. A Daily Chronicle a gvarmintok nagyszabású bevonása ellen emel szót.

Athénban letartóztatták a román katonai attasét.

Zürich, szept. 22.

Crainiceanu román katonai attasét mint Athénból jelentik, az angol rendőrség letartóztatta. Az athéni román követ csak kaució ellenében tudta kieszközölni az attasé szabadon bocsátását, aki hazáig utazott Bukarestbe.

HIREK

— **Iskolai értesítés.** A beiratások az áll. polg. leányiskolánál s a vele kapcsolatos női kereskedelmi tanfolyamon és kézimunka tanfolyamon folyó hó 27, 28, 29, 30-ikán d. e. 8—12-ig tartatnak a róm kath. leányiskolánál levő igazgatói irodában.

Az állami főgimnáziumban szeptember 28-ikától 30-káig lesznek a beiratások délelőtt 8 órától 12 óráig. A javító vizsgálatok 26-ikán kedden délelőtt 8 órakor kezdődnek, ugyanakor kezdődnek a magánvizsgálatok is. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása október elsején lesz, a tanítás másodikán kezdődik. A beiratások összesen 15 koronát kell fizetniük a rendes tanulóknak, 12 koronát a magán-tanulóknak. A szegény sorsu rendes tanulóknak ha kívánják 1 koronát elengedhet az igazgatóság.

— **Az aradi szintársulat** hétfőn és kedden tartja bucsu előadásait a Tóth József színházban. Hétfőn színpadra kerül a „Tiszavirág“, kedden pedig „A Lengyel vér“ című operett. Jegyeket Szilágyi Dezső könyvkereskedésében már ma meg lehet váltani. Előadások kezdete mindkét napon 8 órakor lesz.

— **A huszfilléres nikkelpénzek bevonása.** A kormány tudvalevőleg rendeletet bocsátott ki, a melynek értelmében a 20 filléres nikkelpénzek bevonásra kerülnek és csak az év december 31-ig maradtak forgalomban, 1917. január 1-ig visszavonandók. A 20 filléres és nikkelpénzek helyett a 20 filléres pénzt bocsátanak ki. A város tanácsa ennek elfogadva ezen az uton hívja fel a közönség figyelmét arra, hogy a 20 filléres nikkelpénzeket a magánforgalomban fizetési eszközként beszárólag csak az év december 31-ig lehet használni, az állami pénztárak és pénzbefizetések elfogadó állami hivatalok pedig ezeket a pénzeket csak beszárólag 1917. április 30-ig fogadják el fizetés és beváltásképpen.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

ad. 4602—1916 szám.

Hirdetmény

Tudomására hozom a közönségnek, hogy szeptemberi szállítással a közönséges csöves tengeri hatóságilag megállapított ára **22 kor 50 fillér, morzsolva 30 korona, októberi szállítással csövesé 23 kor 30 fillér, morzsolté 30 kor 50 fillér, a fajtengeri (cinq-quantin, putyi, fehérgömbölyű) szeptemberi szállítással csövesen 24 kor 75**

fillér, morzsolva **33** korona, októberi szállítással csövesen **25** kor. **55** fillér morzsolva **33** kor **50** fillér.

Aki ezen összegnél többért ad el, vagy többért vesz a legszigorúbban büntetettik.

Szentes, 1916 évi szeptember 1.

Dr. Mátéffy
polgármester.

Halló!  Halló!
Kibeszél?

A „Szentesi Lap“ beszél?

Mit beszél?

Azt beszél, hogy a
Vajda B. u. könyvnyomdájában

készülnek a legizlésebb

könyvnyomdai munkák,

— a legizlésebb árák mellett
bármily mennyiségben!

30 katona TISZT
részére butoro-

zott lakás keres-
tetik. Jelentkezése-
ket elfogad a katona-
ügyosztály.

Elsőrendű női felsőruha varró
nő ajánlja magát házakhoz.
Előkészít lakásán is a
legizlésebbben úgy kosztümöket,
valamint házi és gyermekruhákat.

Mint ismeretlen becses párt-
fogásukat és megkeresésüket kérve
vagyok kiváló tisztelettel özv. Ga-
rassy Józsefné Bálint utca 24 szám

özv. Tóth Béniné
UTÓDA
könyvkötészete
I. K. Pólya u. 3 sz.

Elváll minden a könyv-
kötészeti szakmába
vágó munkák gyors
pontos és izléses el-
készítését.

**Iskolai köny-
vek bekötése
soronkívül esz-
közöltetik.**

II ker. Honvéd utca
56 sz. alatt 5 drb. 4
hónapos malac eladó

A kenyérgyár és a Zsoldos-malom

a Haditermény Részvénytársasággal
örlési szerződést kötött és megbízást nyert buza-
vásárlásra, akinek tehát eladó buzája van, vigye a
ZSOLDOS malomba akár ott akár a Kenyér-
gyárban legmagasabb árak mellett KIFIZETIK

Tanyás

KERESTETIK Lakos Lajosné Dónáti 144 sz

tanyájára tanyást keres. Ertekezni lehet Derekegyházi oldal
9 szám alatt, vagy III. Ker. Vecseri utca 8. sz. alatt.

10580—1916 szám.

Hirdetmény

a népfölkelők bevonulása tárgyában.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 1800—1916. sz. rendelete alapján felhívom az 1866, 1867, 1868, 1869, 1870 és 1871. évből született a megfoglalt népfölkelői bemutató szemlén, vagy pótszemlén alkalmasnak talált népfölkelői szolgálataira kötelezett-ket, hogy

1916 október hó 2-án

Az 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884. évből vagy az ezutáni időben született és a megfoglalt népfölkelői szemlén alkalmasnak talált népfölkelői szolgálataira kötelezettek, hogy

1916 október hó 10-én

egkésőbb délelőtti 11 órára a népfölkelési igazolványi lapon feltüntetett honvédekiegészítő illetőleg hadkiegészítő parancsnokság székhelyén szolgálattételre jelentkezzenek.

A bevonuló népfölkelők oly időben tartoznak tartózkodási helyükről elindulni, hogy a fenti napokon és megjelölt parancsnokságnál pontosan jelentkezessenek — tehát a Szentestről Békéscsábára és Gyulára bevonuló népfölkelők a fent kitett bevonulási napok előtti napon délután 6 órakor induló vonattal kötelesek elmenni.

Felhívom a Szentesen tartózkodó idegen illetőségű népfölkelőket hogy amennyiben kiegészítő parancsnokságuk állomáshelyében valami változás állt be, úgy az újonnan megjelölt kiegészítő székhelyére vonuljanak be. A beállott változás és illetve az újonnan megjelölt kiegészítő székhely az egyidejűleg kiadott falragaszokon van feltüntetve.

A bevonulók vigyenek magukkal meleg teli ruhát, evőeszközt. Ezeknek az ára, amennyiben katonai célra megfelel, megterítettik.

A bevonulók a vasuton ingyen utazásra jogosítottak.

Aki a bevonulási kötelezettségének eleget nem tesz, szigorúan büntetettik.

Szentés, 1916 évi szeptember hó 19.

Dr. Mátéffy polgármester.

Egy kilógram

rózsá krumpli

28 fillér

a Kenyérgyárban

Legalább fél mázsa vételnél

26 FILL.

Soós József

Vásárhelyi utca 64. sz.
háza, mely ugy korcsma,
mint bár mindenféle
üzletnek is igen alkal-
mas, szabadkézből örök-
áron ~~adó~~ értekezni
lehet a fenti szám alatt
a tulajdonossal.

VAJDA B. UTÓDA

Villanyerőre berendezett, könyvnyomdája

SZENTESÉN

ELVÁLLAL

a könyvnyomda-
szat körébe vágó
munkálatot a leg-
egyszerűbből a
legdizésőbb kiví-
telig, gyorsan és
pontosan, lehető-
leg a leolcsóbb
árak mellett elké-
szítését.



Ahadi termény

megbízásából mindenféle
gabonát vásárol a

Székely József

Széchenyi gőzmalma

Fatalpú papucsok bár-
mely nagyságban kaphatók
ifj. Fazekas Antalnál

Hirdessen e
lapban.